

26 Αυγούστου 2013

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται νέο κούρεμα χρέους, λέει ο Γ.Στουρνάρας

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται δεύτερο κούρεμα χρέους, διότι μπορεί να μειώσει το χρέος της με άλλους τρόπους, όπως η χαλάρωση των όρων στα υφιστάμενα πακέτα διάσωσης, δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Γ.Στουρνάρας στη γερμανική οικονομική εφημερίδα Handelsblatt.

Ο κ. Στουρνάρας είπε ότι η επιστροφή της χώρας στις αγορές θα μπορούσε να γίνει στο δεύτερο εξάμηνο του 2014, αν η ελληνική οικονομία καταγράψει θετικό ρυθμό ανάπτυξης στο πρώτο εξάμηνο του επόμενου έτους και η χώρα επιτύχει πρωτογενές πλεόνασμα. «Αυτό θα αποτελούσε μεγάλη επιτυχία που θα μας επέτρεπε να δοκιμάσουμε τις αγορές με νέα έκδοση ομολόγου στο δεύτερο εξάμηνο του 2014», δήλωσε ο κ. Στουρνάρας, σύμφωνα με το Reuters.

Ποτέ ξανά επαναλαμβάνει η Μέρκελ, απορρίπτοντας νέο κούρεμα

Φρένο στη συζήτηση για νέο κούρεμα του ελληνικού χρέους επιχειρεί εκ νέου να βάλει η Άνγκελα Μέρκελ ενόσω κινείται σε προεκλογική τροχιά, προειδοποιώντας ότι ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα προκαλούσε «ντόμινο αβεβαιότητας» και θα έπληττε τις επενδύσεις στην Ευρωζώνη. Η νέα παρέμβαση της Γερμανίδας καγκελαρίου έρχεται μέσω συνέντευξής της στο περιοδικό Focus, στο τεύχος που κυκλοφορεί σήμερα.

«Προειδοποιώ ρητά ενάντια σε ένα κούρεμα» αναφέρει η Μέρκελ, προσπαθώντας να θέσει τέλος στη σχετική συζήτηση που συνεχίζεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και η οποία θεωρείται ότι πλήττει προεκλογικά τη Χριστιανοδημοκρατική Ένωση (CDU) της οποίας ηγείται. Μιλώντας στο Focus, η καγκελάρια της Γερμανίας απέφευγε να εμπλακεί στη συζήτηση για νέο πακέτο βοήθειας προς την Ελλάδα, που άνοιξε την περασμένη εβδομάδα με τη δήλωση του Γερμανού υπουργού Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί νέα στήριξη. Επισήμανε ότι αυτό είναι ένα ζήτημα που θα συζητηθεί, όπως έχει ήδη αποφασιστεί, το 2014.

Κυβερνητικό συμβούλιο για διαθεσιμότητα 4.600 δημοσίων υπαλλήλων

Τα οργανογράμματα με τις πραγματικές ανάγκες του Δημοσίου παρουσιάζονται στο Κυβερνητικό Συμβούλιο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που συνεδριάζει σήμερα, Δευτέρα, υπό την προεδρία του πρωθυπουργού, για να δώσει το «πράσινο φως» στην αναδιάρθρωση στις δομές υπουργείων και φορέων, από όπου θα προκύψει το πλεονάζον προσωπικό, το οποίο θα τεθεί σε διαθεσιμότητα ολοκληρώνοντας το πρώτο κύμα των 12.500 υπαλλήλων.

Η λίστα των 4.599 δημοσίων υπαλλήλων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα θα είναι έτοιμη ως τις 16 Σεπτεμβρίου μαζί με τους 3.200 δημοτικούς αστυνομικούς που έχουν ήδη ανακοινωθεί.

Στην εφορία για διευκρινίσεις καλούνται 100.000 φορολογούμενοι

Εντός της εβδομάδας θα κληθούν να μεταβούν στις εφορίες για έλεγχο και διευκρινίσεις περίπου 100.000 φορολογούμενοι, ενώ θα ειδοποιηθούν ηλεκτρονικά όσοι έχουν επιστροφή δήλωσε ο γενικός γραμματέας Εσόδων Χάρης Θεοχάρης. Όπως είπε στον ΣΚΑΙ ο κ. Θεοχάρης, επιπλέον 300.000 φορολογικές δηλώσεις ελέγχθηκαν την Κυριακή, προσθέτοντας ότι θα γίνει άλλη μια εκκαθάριση στο τέλος του μήνα. Ο ίδιος κάλεσε όσους πολίτες έχουν την δυνατότητα να δουν την εκκαθάριση της φορολογικής τους δήλωσης ηλεκτρονικά να το πράξουν, καθώς η πρώτη δόση λήγει στις 30 Αυγούστου.

Διευκρίνισε ότι τρεις δόσεις απολαμβάνουν οι φορολογούμενοι που η δήλωσή τους ελέγχθηκε τον Ιούλιο, ενώ 2 δόσεις όσων η δήλωση ελέγχθηκε τον Αύγουστο και όσοι εκκαθαριστούν τώρα. Σημείωσε ακόμη ότι το σύστημα θα είναι ανοιχτό για όλους μετά τις 30 του μήνα, αλλά οι δηλώσεις που θα εκκαθαρίζονται θα είναι εκπρόθεσμες.

Στην αποπληρωμή των δανείων του ΔΝΤ προχωρά η Ελλάδα

Στην αποπληρωμή των δανείων που έλαβε από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στο διάστημα Μαΐου 2010 – Δεκεμβρίου 2011 προχωρά η Ελλάδα.

Συγκεκριμένα από το Σεπτέμβριο και μέχρι το τέλος του 2013 θα αποπληρωθούν δάνεια του ΔΝΤ ύψους 1,7 δισ. ευρώ και μέχρι το τέλος του 2014 δάνεια ύψους 7,4 δισ. ευρώ. Δηλαδή σχεδόν το 50% των δανείων του ΔΝΤ από το πρώτο πρόγραμμα στήριξης, το οποίο συνολικά ανήλθε σε 20,1 δισ. ευρώ.

Πρέπει να σημειωθεί πως από το δεύτερο πρόγραμμα στήριξης (ύψους 28 δισ. ευρώ) η Ελλάδα θα λάβει από το ΔΝΤ στο διάστημα Σεπτεμβρίου 2013 - Δεκεμβρίου 2014 νέα δάνεια ύψους 9 δισ. ευρώ. Δηλαδή θα εισρεύσουν στη χώρα περίπου όσο χρήματα θα επιστραφούν στο ΔΝΤ

το ίδιο διάστημα. Το ΔΝΤ θα συνεχίσει να χρηματοδοτεί την Ελλάδα έως τον Φεβρουάριο του 2016 και εάν εξελιχθούν όλα ομαλά η πλήρης αποπληρωμή των δανείων του Ταμείου από την Ελλάδα αναμένεται το 2020.

Ένας "Θεσσαλονικιός" αναλαμβάνει νέος εκπρόσωπος ΔΝΤ στην Ελλάδα

Ο Αμερικανός Γουές Μακ Γκρου είναι ο άνθρωπος που θα αντικαταστήσει τον σκληρό του ΔΝΤ Μπομπ Τράα και θα είναι το νέο πρόσωπο στις διαπραγματεύσεις του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα με την τρόικα που αρχίζουν σε λίγες ημέρες. Ο Γουές Μακ Γκρου μεγάλωσε στην Θεσσαλονίκη και μιλάει ελληνικά, καθώς ο πατέρας του, ο δρ Γουίλιαμ Μακ Γκρου, διετέλεσε επί 25 χρόνια πρόεδρος του κολεγίου «Ανατόλια».

Το ΔΝΤ επέλεξε για την καυτή καρέκλα του μόνιμου εκπροσώπου του στην Ελλάδα, έναν φιλέλληνα καθώς στόχος αυτής της κίνησης είναι να ξεχαστούν οι πολύ αρνητικές εντυπώσεις που άφησε στην Αθήνα ο Ολλανδός Μπομπ Τράα. Ωστόσο, όπως εκτιμάται, τα φιλελληνικά αισθήματα και η γνώση της γλώσσας και της ιστορίας της Ελλάδας δεν πρόκειται να αλλάξουν τα δεδομένα για τη στάση του ΔΝΤ, καθώς τόσο ο κ. Τόμσεν όσο και ο κ. Μακ Γκρου θα προχωρούν απλώς σε εισηγήσεις, καθώς οι αποφάσεις λαμβάνονται σε υψηλότερο επίπεδο.

Προς εξώσεις δύο ταχυτήτων στα επαγγελματικά ακίνητα

Τη σταδιακή κατάργηση των χρονικών περιορισμών που ισχύουν στις μισθώσεις επαγγελματικών ακινήτων ετοιμάζει το υπουργείο, προκειμένου να συμμορφωθεί σε αντίστοιχο αίτημα της τρόικας.

Εξετάζεται το ενδεχόμενο η άρση της δωδεκαετούς προστασίας των ενοικιαστών να ισχύει μόνο για νέες συμβάσεις και η απελευθέρωση να εφαρμοστεί σταδιακά για τις παλαιές μισθώσεις.

Σε πτωτική τροχιά η ελληνική καπνοβιομηχανία και το 2013

Σε πτωτική τροχιά κινούνται και εφέτος τα παραγωγικά μεγέθη της ελληνικής καπνοβιομηχανίας, η οποία το 2012, σε συνθήκες πτώσης της παραγωγής της κατά 8,9%, κατέγραψε ως σύνολο βελτιωμένη κερδοφορία, μετά την εντυπωσιακή διεύρυνση των εξαγωγών της, μολονότι ότι οι δύο από τις τρεις εταιρείες της (Παπαστράτος και ΣΕΚΑΠ) ήταν ζημιογόνες ακόμη και σε λειτουργικό επίπεδο. Το πρώτο εξάμηνο του 2013, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο όγκος της παραγωγής τσιγάρων σημείωσε πτώση 2,1%, σε σύγκριση με την ίδια χρονική περίοδο του 2012.

Επίσης, ο κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων του τομέα διέγραψε καθοδική πορεία, με συνέπεια στο δωδεκάμηνο Ιουλίου 2012 - Ιουνίου 2013 να παρουσιάζει μείωση 9,5%, έναντι αύξησης 6,5% το αμέσως προηγούμενο δωδεκάμηνο. Ειδικότερα, τον Ιούνιο τα έσοδά τους μειώθηκαν κατά 5,4%, ενώ το Μάιο είχαν μειωθεί κατά 7,6%, προφανώς λόγω της έντασης του ανταγωνισμού και της πτωτικής πορείας των τιμών στην εγχώρια αγορά και εξασθένησης της ζήτησης από το εξωτερικό, η οποία είχε ωθήσει ανοδικά την κερδοφορία το 2012.

Μίχαλος: Τα νέα μέτρα στις ΑΠΕ θα οδηγήσουν σε λουκέτα

Επιστολή προς τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά και τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων του Ελληνικού Κοινοβουλίου, απέστειλε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Κωνσταντίνος Μίχαλος, ζητώντας την αλλαγή της πολιτικής του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής σε ό,τι αφορά τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Όπως επισημαίνει στην επιστολή του ο κ. Μίχαλος, αν και εφόσον υλοποιηθούν στο ελάχιστο τα μέτρα που έχει ανακοινώσει το υπουργείο, τότε θα οδηγηθούν σε λουκέτο οι επιχειρήσεις παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά.

«Ντροπή» χαρακτηρίζει τις κινητοποιήσεις στην Πολυκλινική ο Αδ.Γεωργιάδης

Σφοδρή επίθεση στους εργαζόμενους της Πολυκλινικής Αθηνών που πραγματοποιούν κινητοποιήσεις για την ένταξή τους στο καθεστώς διαθεσιμότητας και την αλλαγή του χαρακτήρα του νοσοκομείου εξαπέλυσε ο Άδωνις Γεωργιάδης τη Δευτέρα.

Ο υπουργός Υγείας χαρακτήρισε τις κινητοποιήσεις «ντροπή», έκανε λόγο για «φασαρία επειδή θα μετακινηθούν ένα χιλιόμετρο, από την Ομόνοια στον Ευαγγελισμό» και παρατήρησε: «Έπρεπε να σας απολύσουμε για να δείτε τι εστί βερίκοκο».

Συνεχίζονται οι αντικυβερνητικές διαδηλώσεις στη Σόφια

Συνεχίστηκαν χθες, για 73η μέρα, οι αντικυβερνητικές διαδηλώσεις στη Σόφια, με τη συμμετοχή εκατοντάδων πολιτών που ζητούν την παραίτηση της κυβέρνησης του Πλάμεν Ορεσάρσκι, την οποία κατηγορούν για διαφθορά. Οι αντικυβερνητικές διαδηλώσεις, οι μεγαλύτερες σε χρονική διάρκεια που έχουν καταγραφεί στη χώρα, ξεκίνησαν στις 14 Ιουνίου, έπειτα από τον διορισμό του μεγιστάνα των ΜΜΕ Ντέλιαν Πέεβσκι ως επικεφαλής της Υπηρεσίας Εθνικής Ασφάλειας (DANS). Η απόφαση για το διορισμό του κ. Πέεβσκι ακυρώθηκε, ωστόσο, οι διαδηλωτές συνέχισαν τις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας.

Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι διαδηλωτές στη Βουλγαρία, κυρίως νέοι, μορφωμένοι που έχουν ταξιδέψει αρκετά στο εξωτερικό, αγωνίζονται ενάντια στο πολιτικό κατεστημένο, το οποίο χαρακτηρίζουν διεφθαρμένο και ανίκανο να μετασχηματίσει τη Βουλγαρία σε μια «κανονική Ευρωπαϊκή χώρα», όπως είναι το βασικό τους αίτημα.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232637, 2310261635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr